



## 婚房竟然也能租！

新生代结婚潮涌出“婚租房”商机

“婚房竟然也能租！”近日，在沈阳熙攘攘的彩塔农贸市场，楼体上方悬挂的婚房租赁广告显得格外醒目，不由得让过往市民深感诧异。记者调查中发现，受传统观念的影响，必须先买房才能办婚事的传统观念随着房价的高涨，也在悄然变化。由于不想增加父母负担，不甘为还房贷节衣缩食，于是一部分沈城准新人选择租婚房结婚。

### “85后”捕捉婚房商机

“短期公寓，结婚用房”这块醒目广告牌的主人叫谭虎廷，是一名正宗“85后”。谈起为何做起婚房租赁买卖，身为泊客居短租公寓服务公司负责人的小谭告诉记者，在大连读大学期间，他了解到许多大连新人就租婚房结婚的情况。他认为，沈阳也有着相当巨大的婚房租赁需求，于是去年年底，他刚毕业就在沈阳率先做起了婚房租赁。

“现在婚房租得特别好，有时一年能赶上两波高潮，光这个月就有8对新人预订。”小谭告诉记者，目前，婚房通常得提前一个月预订，月租金2500元左右。与一般的日租房相比，除了各种家电、家具一应俱全外，婚房的装修要更高档，屋内整体色调主要以粉色、红色为主，一进门就能感受到扑面而来的浪漫气息。而根据新人要求，他会提前帮助新人悬挂结婚照、气球、拉花等，婚礼当日还会帮助贴喜字。

### 租赁对象以“80后”为主

究竟是哪些人选择租婚房结婚？谭虎廷告诉记者，从选择租婚房结婚客户的年龄结构来看，80%以上为“80后”。

谭虎廷表示，这些人租房结婚的原因主要有三：首先是女方家在外地，因此，男方会选择租一处婚房作为接亲目的地，而与宾馆相比，婚房会温馨、浪漫得多。其次，还有些新人虽然买了房子，但由于挑选的吉日到来时，婚房还未装修完，所以只能租间婚房来应急。

谭虎廷告诉记者，还有一个重要原因是，房价使得许多刚走入社会的年轻人无力承担，其实，很多来租房的新人都认为，与其花光积蓄付个首期，然后再让自己和父母背上10年、20年的沉重债务，还不如租房结婚，省下一大笔钱改善生活。

### 安全感成最大顾虑

记者了解到，在国外，租房结婚的现象相当普遍。但在国内，受到传统“安居乐业”观念的影响，能够真正这样实施的人并不多。但是，随着房贷、房价压力的增大，租房结婚的生活方式渐有兴起之势。

根据某门户网站对租房结婚的调查，相对于女士，男士更容易接受租房结婚。而对于租房结婚的顾虑，被调查者最大的感触是，租的房子没有安全感。其次则是租的房子不能按照自己的想法设计。

谭虎廷表示，在选择要租赁婚房时，除了装修要喜庆外，还要提前确认所居住的小区是否有足够的车位允许迎亲车队通行，同时是否配有24小时安保也是选择租赁房的重要考量标准。

(摘自《沈阳晚报》白昕/文)

## 商

机不是个新鲜词，但在生活中，有很多机会被大多数人总是在想着创业、赚钱的人忽略了。今天，我们推出这样一群广告人，他们善于在生活中不起眼的小地方发现大业务。在眼下重庆为净化城市环境，大范围拆除户外广告的背景下，这些案例或许能给正在寻找广告分流出路的企业一些启迪。

和其他打工仔一样，我也有一个当老板的梦想。5年前，我还是重庆一家广告公司的管理人员。我所在的公司，是在重庆专门利用楼宇中的密闭空间搞广告的企业，就是大家在电梯中常看到的那种打广告的方式。这让我深受启发，我就在上厕所冥思苦想的时候发现了这么个机会——纯粹非主流思路，但不影响我赚钱。

### 想单干 打工疲于奔命

当时，我作为广告公司员工，一门心思拉广告、发展客户，天天疲于奔命。就这样日复一日的机械工作中，突然有一天，我发现公司一年的收入居然达到4000万元，另一家同类公司有6000万元。

我没想到把电梯中这个2平方米空间和等待、乘坐电梯的无聊时间整合，居然创造出1个亿的商机。当时两家公司还只开发了主城



商业中心，开发空间还很大。

当时，我就想为什么不照这个标准，去找一个还没开发的市场来占山为王？我开始打起自己的小算盘。最后，我总结出了一个可行的计划：在除写字楼以外的高端娱乐场所打造一个精品媒体平台，专门利用一些无聊的、特定的空间和时间来打广告，绝对是个赚钱机会。

### 发奇想 蹲卫生间无聊

想法有了，但到哪里去找这个空间呢？白天想、晚上想，吃不下饭也睡不好觉，就连上厕所我都在想。两个多月过去了，就在我想要放弃的时候，一天晚上我上厕所发呆时，猛然惊醒：厕所就是我想要的绝佳载体嘛！

突破载体障碍后，我马上发动了所有人脉开始调查。2007年，调查、测算完后，我找了两个合伙人，东拼西凑齐50万元注册了一家广告传媒公司，专心经营起在卫生间打广告的业务。

### 被拒绝 这是降低身价

正当一切就绪后，随之而来的困难让我没有想到。实现这个想法必须要过两道坎，第一，就是说服经营方提供设置广告位的场地。过这第一道坎太难了。这些老板们只要一听说是要在他店内的厕所里打广告，都以害怕影响卫生间布局为由，不愿意提供场所。不断的碰壁、不断的被拒绝，最后，我只好为他们提供洗手液、毛巾等一些必需品和给予一定的经

济利益，才得试安装广告框。

而第二道坎，就是要让广告客户认同在卫生间内打广告。相对提供场地的老板们而言，说动广告客户更是难上加难。由于之前有人在卫生间里张贴了太多的药品和治疗类的牛皮癣广告，无形中降低了卫生间这个载体的品质。客户都不愿在卫生间里投广告，有汽车厂商说过，在卫生间里打汽车广告，是降低身价。

### 现转机 传播途径精准

天无绝人之路，跟我抱有同样价值观的企业终于出现了。在公司成立三个月后，我推开了汉王电子书策划推广部的大门，这次交流出人意料的顺利。他们觉得，我们公司锁定的人群是高学历、高收入的城市精英。这些人，可能不看报纸、电视，不上网，但绝对都要上卫生间，在那里打广告会比传统大众媒介传播途径更精准。

第一年，我们在餐饮、娱乐场所共安放了5000块广告点位，吸引了20家广告客户，当年净收入就达50万元。第二年，广告点位增长到8000块，客户群也上升到50家，年净收入达到100万元。第三年也就是去年，客户增加到80家，涵盖汽车、装饰建材、旅游公司、奢侈品等多个种类，年净收入也上升到300~400万元。

### 引关注 今年可赚500万

持续三年的高增长，不仅让更多的广告客户认识了我们，也让同行们逐渐认可了这种“非主流”经营模式。照计划，我们今年在主城区的广告点位将增加到20000块，客户群会增长到100多家，净收入将超过500万元。

目前，已有两家大公司开出高价要收购我们，一家风险投资公司也正在接触，准备通过资源整合，争取两年内推动企业在创业板上市。(讲述人：重庆某传媒公司总经理马啸天)

### ■专家点评

“无聊产生商机，创意决定生意。”谈及马啸天的成功模式，发现商机咨询专家——中国管理科学学会咨询部负责人余学明表示，在卫生间里安放广告牌这种方式，是在利用有限的空间、闲置的空间，来实现无限创意价值，是值得借鉴和推广的。

在激烈的媒体广告客源争夺中，只有创意才能决定生意。目前，重庆户外广告整治过程中，将分流大量的广告投放份额。重庆的广告人，完全可以借鉴马啸天的这种理念，寻找属于自己的“创意广告空间”。

(摘自《重庆商报》姜涛 欧阳阳祖兵/文)

## 商机无限的“游乐园” 儿童主题餐厅：更像游乐园

带孩子去逛北京金源Shop-pingMall的家长们不久前惊喜地发现，在地下一层出现了一片色彩绚丽的童话世界，小小的彩色桌椅，热带雨林般的梦境小岛，海盗船、宝物箱、小熊以及各种有趣的玩具，这是一家新开的游乐场吗？实际上，这是一家儿童主题餐厅，不少对吃饭毫无兴趣的小朋友快乐地跑进餐厅，乐不知返。

### 童言启发创业理念

通过努力经营，DIY小店人气越来越高，一次，一个小朋友提出了这样一个问题：“那小熊在小岛上都吃什么呀？”一句童言，启发了字维新的想象，应该让芭迪熊们的故事延续下去。于是，2006年1月1日，字维新创建了“芭迪熊”儿童主题餐厅。

在第一家“芭迪熊”儿童主题餐厅，小朋友吃饭要先探险，首先要登上一条木制“帆船”，开始探险之旅；在沙滩区有“椰子树”和花朵形餐桌；在海洋区，独一无二的水母椅子、可爱的大蘑菇饮料站都很吸引小朋友。另外，“眼镜熊的图书馆”、“困困熊的卧室”等可以分享你和好朋友的小秘密。

餐厅一角，有一个为孩子设计的

“儿童乐园”，它是小熊们的乐园，也成了孩子们互相交流的场所。餐厅还会不定期地邀请魔术团，为孩子的生命增添神秘色彩；儿童剧场让孩子在专业老师指导下，边学英语边表演。

### 选址儿童用品大卖场

开在上海的第一家儿童餐厅很快顾客盈门，生意红火，据字维新说，餐厅每个月的营业收入已达30万—40万元，盈利数额逐月提高，月最高净利已达三四万元。由此可见，儿童餐厅的理念在中国一线城市可以完全被消费者接受，他决定复制“芭迪熊”，进行品牌扩张，于是“芭迪熊”来到了北京。

当记者来到金源“芭迪熊”的



儿童主题餐厅，发现选址在这里开店可谓得天独厚，因为去年年底，全国最大儿童Mall“成长天地”在金源地下一层开张营业，整整一层全部是国内外儿童品牌主力店，来这里的顾客几乎全是带着孩子的家长，客流量很高，而且目标顾客非常集中。

不少孩子逛累了，看见这么有趣的餐厅就干脆不走了，家长也可以歇歇脚。一位正带着孩子用餐的家长告诉记者，儿童套餐包括一份粥、一份南瓜条、一份橙汁和一份甜点。她认为用南瓜条代替薯条的做法不错，健康而且营养。甜点也很有特色，孩子很爱吃。

北京金源“芭迪熊”儿童主题餐厅的经理范女士告诉记者，餐厅目前还在试营业阶段，但是已经很受小朋友欢迎，因为这里的一切都是为孩子量身定做的，包括小桌椅，包括各种卡通设计，当然还有菜品。

### 扩展成儿童主题乐园

置身“芭迪熊”的儿童主题餐厅，很多大人会觉得这里完全不像一个餐厅，因为在这里吃饭已经变成了很次要的活动，孩子们更多的是玩耍、听故事、交朋友，甚至学知识，实际上它更像一个室内主题乐园。

好玩，这确实是芭迪熊餐厅经营中的一个重点。据经营者介绍，国外类似的儿童餐厅，多是把餐馆和娱乐结合起来，但在中国

情况有所不同，中国的父母可能是要求最高的父母，他们不仅希望孩子能得到娱乐，更希望他们能得到教育。于是寓教于玩、寓教于食，就成了芭迪熊餐厅的特色。

### 从餐厅开始的儿童产业

从最初一两个人开创的儿童DIY小店，到如今拥有一支创业团队和多家连锁儿童主题餐厅，“芭迪熊”的故事也许才刚刚展开。餐厅的创意总监王立安介绍说，是因为“吃”在人们生活中占的位置很重，所以想通过餐饮来切入中国的儿童市场，“我们做的不仅仅是一间餐厅，餐厅只是儿童产业链上的一环，是我们进入儿童产业的一个入口。”

“我们的服务人员都是多面手，既提供餐饮服务，也组织、主持活动。我们甚至自己制作电视节目，以后可能出版自己的音像出版物。当然，DIY小熊仍然是我们的经营内容之一。我们还将推出芭迪熊俱乐部来进行会员管理。从娱乐到教育以及其他延伸产品，都具有很大的空间。我们现在所做的，只是从餐饮入手，切入整条产业链的一点摸索。”经营者这样定位他们的儿童餐厅。

创办人字维新表示，他们将在一线城市开更多的直营店，二线城市考虑找区域代理，并争取在国外或者中国香港上市。

(摘自《北京晚报》张鹏/文)

## “书虫”开书店 工作娱乐两不误

★创业地点：不限

◎铺位一：一线商铺

★大概位置：天府路

★面积：50平方米

★租金：9000元/月

天府路的该商铺位于东方都

会广场首层，临近天河公园，该板

块内大型楼盘林立，常住用户较

多，而且住户多数为天河商务区工

作的精英人士，素质较高。

目前中山大道BRT已经开

通，这里交通非常便捷。该路段临

街商铺面积多样，既有70—80平

方米的中小面积商铺，还有100—

200平方米的大面积商铺。位置较

好的一线商铺租金约250—300

元/平方米/月，而位置稍逊的租金

则相对较低，在100—200元/平方米/月。

合富置业专业人士表示，该推

荐商铺虽然没有中山大道等路段

人流、车流量大，但周边依然有较

好的居住区作为消费力支撑，经营

书店这类讲究人文氛围的行业比

较适宜。

◎铺位二：二线商铺

★大概位置：五羊新城商铺

★面积：65平方米

★租金：8300元/月

五羊新城是越秀区的商业旺

区，出行交通便捷，目前地铁5号

线已经开通，更加为这一带提供了

充足的客流。该商铺靠近明月路，

属于旺中带静的地段，周边居住社

区集中，且附近有不少写字楼，集

中了大批白领人士，形成稳定的客

流量，提供强有力的消费支撑。商

铺多以中小面积铺位为主。

合富置业专业人士介绍，该商

铺位于五羊新城明月路附近，铺型

方正实用。租金水平大约在150—

200元/平方米/月。若是靠近寺右

新马路一线路段的商铺，租金则更

高，大约在300—400元/平方米/月

之间。

### ◎创业提醒

1、书店开在哪里、周边的读书氛围和辐射的读者群怎样，这对一

个书店经营者说至关重要，占有一个好地方等于成功了一半。

2、若是不同类型的生活圈子，

读者种类也不一样，例如：在居民

小区附近，开个兼营休闲娱乐杂志的书店比较好；而打工人员聚集区，好卖的多是各类杂志以及武

侠、言情类书籍；高校周围可以以人

文社科类的学术书为主；而一些小

学、中学周边社区，则多以教辅

书籍、文具的需求较大。

3、社区的小书店要设计简洁、

一目了然。如果书店较大，可以在

书店的入口处配置相应的布局图，

让读者看到图书区域的分布。

4、另外，书店